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   Дмитрий  Михайлович Балашов (1927-2000г.г.), советский писатель, фольклорист, выпустил роман «Ветер времени», часть исторической многотомной эпопеи о Руси  XIII-XIY вв., о становлении русской нации с её устоями (семья, община, православная церковь, единодержавие)
Вышла в свет повесть советского писателя Юрия Марковича Нагибина (1920-1994) «Встань и иди», об истории взаимоотношений отца и сына, от имени которого выступает автор. Благополучная судьба сына контрастирует с судьбой отца-арестанта. Свойственный писателю автобиографизм приобретает в повести характер драматической исповедальности.

Советский писатель Анатолий Наумович Рыбаков (1911-1998) написал «Дети Арбата», произведение антисталинское, разрушавшее иллюзии, порожденные догматизмом, называвшее главных виновников репрессий 1930-1940, насыщенное документами, подтверждающие авторские постулаты.

Закончена публикация романа советского писателя Юлиана Семеновича Семенова (1931-1993), «Экспансия», одного из последних в череде романов о разведчике М.М. Исаеве. После падения Берлина Максим Максимович Исаев-Штирлиц оказывается в Южной Америке, где много лет продолжает свою секретную миссию. 

                                                     40лет
                                                             -------

                                                               1977

«Битва железных канцлеров» советского писателя Валентина Саввича Пикуля (1928-1990) – это не роман в точном смысле слова, а многоплановая историко-политическая  и художественная хроника. В центре книги стоят яркие исторические личности – князь Горчаков и фон Бисмарк.

Американский писатель Ирвин Шоу 1913-1984) выпустил роман «Нищий, вор». Повествуя о жизни нескольких поколений «типично американской» семьи Джордаков, роман показывает панораму социальной действительности США 1940-1970.

45 лет                                                                             

                                                                                                        ------                                                 

1972                                                                                                                                                                             

Роман Владислава Петровича Крапивина (р. 1938) «Мальчик со шпагой» рассказывает о мальчишках 1970-х, которые отстаивали звание пионера в его первоначальном, а не казенно-официальном значении.

Форма сказки позволила Владиславу Петровичу Крапивину (1938) на страницах повести «Летчик для особых поручений» без излишней морализации поднять вопросы ответственности людей за свои помыслы и поступки.

Вышли в свет два исторических романа советского писателя Валентина Саввича Пикуля (1928-1990) – «Пером и шпагой», действие которого происходит в XVIII в. Как в России, так и в Европе, и «Моонзунд», повествующий о героизме русских моряков в годы Первой мировой войны (1914-1918).

45 лет
                                                               --------

1972

Повесть «Пикник» на обочине» принадлежит к ряду лучших произведений братьев Аркадия Натановича (1925-1991) и Бориса Натановича (р. 1933) Стругацких. Зона – территория, на которой остались следы посещения внеземной цивилизации, и образ разведчика Зоны, «сталкера»  Редрика Шухарта, - стали одной из мифологем современной литературы                                                      

   50лет
                                                                                        -----  

1967                                                                                            

Вершиной творчества советской поэтессы Анны Андреевны Ахматовой (псевдоним; настоящая фамилия Горенко (1889-1966) стала большая лирико-эпическая «Поэма без героя», над которой она работала более 20 лет. Трагедийный сюжет самоубийство молодого поэта перекликается с темой надвигающегося крушения старого мира; произведение отличается богатством  образов, отточенностью слова.

Итальянский писатель Джанни Родари (1920-1980) написал книжку для детей            «Сказки по телефону», в которой коммивояжер, шесть дней в неделю пребывающий           в разъездах, рассказывает своей маленькой дочери сказки, не жалея денег на    междугородние переговоры.  

                                 60 лет
                                                              --------- 

                                                              1957

Рей Дуглас Брэдбери (1920-2012), американский писатель-фантаст, выпустил сборник рассказов «Вино из одуванчиков». Как и многие другие произведения писателя, представляют собой синтез научной фантастики, сказки, притчи, социально-психологического исследования.

Советский писатель Иван Антонович Ефремов (1907-1972) в своем социально-философском романе «Туманность Андромеды» делает попытку впервые в советской литературе нарисовать всеобъемлющую картину жизни высокоразвитого общества будущего.

Литературный «отец» Незнайки Николай Николаевич Носов (1908-1976) выпускает цикл юмористических рассказов для младшего школьного возраста «Фантазеры», сквозные герои которого – здравомыслящий мальчик-рассказчик и его дружок, горе-изобретатель - попадают в многочисленные комические ситуации.                                                                                                                                                  
Евгений Иванович Чарушин (1901-1965), советский график и писатель, подготовил к печати им же иллюстрированную книгу для детей «Про Томку», в которой блестяще соединил мастерство пера и кисти, доброта с назидательностью, достоверность с увлекательным сюжетом.

Советский писатель Михаил Александрович Шолохов (1905-1984)  написал одно из самых своих значительных произведений малого жанра – рассказ «Судьба человека». Трагическая история жизни Андрея Соколова взята в ее обусловленности, в ее связи с историческими испытаниями в жизни народа, государства и отдельной личности, Это позволяет писателю крупным планом, обобщенно, в широкой исторической перспективе показать Человека и Войну. 

                                                         65 лет
                                                          --------- 

                                                          1952

Свою веру в человека американский писатель Эрнест Миллер Хемингуэй (1899-1961) утвердил в повести-притче «Старик и море», ставшей своего рода итогом творчества автора и поводом для присуждения ему Пулицеровской (1953) и Нобелевской (1954) премий.

Опубликован роман советского писателя Василия Семеновича Гроссмана (настоящие имя и отчество Иосиф Самуилович) (1905-1964) «За правое дело», посвященный народному подвигу в Великой Отечественной войне (1941-1945), одно из наиболее правдивых произведений на эту тему. 

                                                             70 лет
                                                           --------

                                                           1947

Напечатан  поэтический сборник для детей советского поэта и переводчика Самуила Яковлевича Маршака (1887-1964) – «Быль-небылица). Как и во всех своих произведениях для маленьких читателей, автор сумел заговорить с ребенком о самых сложных понятиях  большого социального содержания без всякой дидактики, в живой и понятной детям форме.

Издан посмертно роман «Стоик» американского писателя Теодора Драйзера (1871-1945) – завершающий трилогию о финансисте - «сверхчеловеке», осознавшем никчемность своих усилий по достижению вершин материального благополучия. 

                                                            75 лет
                                                             --------

                                                         1942

Во время Великой Отечественной войны (1941-1945) советский писатель Лев Абрамович Кассиль (1905-1970) выпустил публицистическую книгу для детей «Твои защитники» - об армии, о борьбе с фашизмом.

22 июня, в годовщину начала Великой Отечественной войны, в «Правде» был напечатан очерк Михаила Александровича Шолохова (1905-1984) «Наука ненависти». Очерк, в котором сочетались высокая художественная проза и публицистика, затрагивал проблему пробуждения ненависти к фашистам-захватчикам, призывал к беспощадной борьбе с ними.

Немецкая писательница Анна Зегерс (1900-1983), будучи в эмиграции, выпустила антифашистский роман «Седьмой крест», повествующий о побеге из концлагеря, утверждающий нравственную победу бойцов-антифашистов, веру в будущее немецкого народа. 

80 лет
                                                            -------

                                                          1937

Один из зачинателей современной детской литературы Борис Степанович Житков (1882-1938) выпустил книгу рассказов «Морские истории». В тональности  уважительного разговора с подростком автор рассказывает о том, каким бывает море – глубоким, синим, ласковым, А еще злым и безжалостным к человеку, стремящемуся схлестнуться со стихией один на один.

Непревзойденный мастер детективного жанра, английская писательница Агата Кристи (1890-1976) выпустила один из самых  удачных своих романов – «Смерть на Ниле», Как и всегда, преступление в романе раскрывается не столько с помощью улик,сколько благодаря психологической проницательности его героев и исключительной интуиции сыщика бельгийца Эркюля Пуаро.

Вышли из печати повести советского писателя и драматурга Евгения Львовича Шварца (1896-1958) «Приключения Шуры и Маруси» и «Чужая девочка». Обе они отмечены тонким пониманием детской психологии, юмором, ощущением поэзии детства.

                                                            75 лет                                                                                                                                                               

--------

                                                              1932

Опубликована первая книга романа советского писателя Михаила Александровича Шолохова (1905-1984) «Поднятая целина». Автор вспоминал: «Я писал «Поднятую целину» по горячим следам… когда еще были свежи воспоминания о событиях, происшедших в деревне и коренным образом перевернувших ее». Вторая книга романа была завершена только 1959г.

Советский писатель Аркадий Петрович Гайдар (псевдоним; настоящаяфамилия Голиков) (1904-1941) написал повесть для детей «Дальние страны». Мальчишки на тихой захолустной станции мечтают о «дальних странах», а оказывается, эти манящие страны – рядом. Но путь к ним нелегок и даже опасен.

                                                            90 лет
                                                                                          ---------

                                                                                          1927

Завершена публикация романа советского писателя и драматурга Михаила Афанасьевича Булгакова (1891-1940) «Белая гвардия». Произведение осталось незаконченным. Оно открыто продолжает традиции семейного романа Л.Н.Толстого. В «Белой гвардии», как и в «Войне и мире», жизнь  семейная тесно связана с историей России. В центре романа – семья, жившая в Киеве в «доме белого генерала», на Андреевском спуске, распавшаяся во время братоубийственной войны.

Советский писатель Алексей Николаевич Толстой (1883-1945) закончил научно-фантастический роман «Гиперболоид инженера Гарина» В нем показано стремление маниакальных властолюбцев к мировому господству, которого они хотят достигнуть с помощью технического изобретения – смертоносных лучей. Роман стал любимым чтением для многих поколений юношества.

Роман советского писателя Александра Александровича Фадеева (1901-1956) «Разгром» относится к лучшим произведениям эпохи. В нем повествуется о трагической судьбе партизанского отряда в годы гражданской войны (1918-1920), ярко воссоздается народная жизнь, крупным планом подаются примечательные личности.
95 лет
--------      

                                                              1922

Завершена трилогия «Сага о Форсайтах» - дело всей жизни английского писателя Джона Голсуорси (1867-1933). Изображая несколько десятилетий семейной хроники Форсайтов, Голсуорси постоянно возвращается к мотивам глубокого духовного разлада, когда на разных этических полюсах оказываются родные братья и дети восстают против отцов. Почва конфликта неизменна: забота о при умножении собственности.

                                                      105    

-------

                                                               1912

Посмертно опубликованы повести Льва Николаевича Толстого (1828-1910) «Отец Сергий»,  в  которой поднимается тема греха, покаяния и нравственного возрождения, и «Хаджи-Мурат», сюжет которой навеян трехлетним  пребыванием  писателя на Северном Кавказе, его участием в боевых действиях русской армии.

Невероятный успех имело научно-фантастическое произведение английского писателя Артура Конан Дойля (1859-1930) «Затерянный мир», лучшее из цикла повестей о профессоре Челленджере. Возглавляемой им экспедиции удалось отыскать в Южной Америке плато, населенное исчезнувшими в доисторическую эпоху динозаврами. 
Американский писатель Теодор Драйзер (1871-1945) выпустил роман «Финансист» - первый из трилогии (две другие книги «Титан» (1914), «Стоик») - о человеке, положившем свои недюжинные природные силы на достижение материального успеха, но оказывающемся под конец жизни среди руин. Кумиры, как выяснилось, были ложными, цена, заплаченная за возвышение, слишком высока, материальный триумф обернулся духовным поражением

                                                                                         115 лет
                                                          ---------

                                                            1902

Герой повести английского писателя Артура Конан Дойля (1859-1930 «Собака Баскервилей» знаменитый сыщик Шерлок Холмс.  Стремительный сюжет, добротный английский юмор, - и сегодня книга прочитывается на одном дыхании.

                                                                                       120 лет
--------       
                                                            1897

Этель Лилиан Войнич (1864-1960), английская писательница выпустила свое лучшее произведение – роман  «Овод», посвященный освободительной борьбе итальянского народа в 30-40 годы XIX в. Роман стал в России одной из любимых книг, неоднократно использовался как литературная основа спектаклей, фильмов, оперы.

                                                                                                                            125 лет                                                             

                                                            --------

                                                       1892         

Английский писатель Артур Конан Дойл (1859-1930) был автором многих приключенческих, исторических и научно-фантастических романов. Но известен он, прежде всего тем, что написал целую серию рассказов «Приключения Шерлока Холмса», введя в детективную литературу образ сыщика-любителя. Рассказы отличаются занимательной интригой и простотой повествования.

Дмитрий Наркисович Мамин-Сибиряк (1852-1912) завершил роман «Золото» - масштабное повествование о жизни золотоискателей Урала, летопись буржуазного хищничества, исследование психологии людей, надеющихся на быстрое обогащение, многоплановое правдивое отображение быта тех, кто нажил капиталы, и рабочей массы.

Опубликован роман «Потерпевшие кораблекрушение» английского писателя Роберта Льюиса Стивенсона (1850-1894). В этом произведении миру наживы и корысти противопоставленгы чистота помыслов и высокая нравственность.                                         
135 лет                                                   

                                                             ---------

                                                               1882

Русский драматург Александр Николаевич Островский (1823-1886) в последние годы творчества создал значительные социально-психологические произведения о трагических судьбах богато одаренных, тонко чувствующих женщин, в том числе представительниц театрального мира, в мире цинизма и корысти. Одна из таких пьес – «Таланты и поклонники».
Всю жизнь американского писателя Марка Твена (1835-1910) интересовала эпоха Средневековья. Иерархическое общество прошлого возмущало его демократическую натуру. Логическим проявлением его чувств, стала публикация повести «Принц и нищий», где в аллегорическом рассказе задорно критикуется мир социальных привилегий и перегородок. 

140 лет
                                                             ----------

                                                             1877 

Русский писатель Лев Николаевич Толстой (1828-1910) заканчивает работу над романом «Анна Каренина.  Автор обнажает основы светского общества, показывает распад патриархального уклада, семейных устоев. Композиция строится на противопоставлении трагедии Анны и семейной идиллии молодого помещика Левина, близкого самому писателю по образу жизни и по убеждениям.                                         

145 лет
------------

                                                             1872     

Написаны «Бесы», роман русского писателя Федора Михайловича Достоевского (1821-1881). В нем – осмысление социального и духовного кризиса России, столкновение самобытных личностей, поиски общественной и человеческой гармонии, глубокий психологизм и трагизм, и отражение философских, социальных, нравственных исканий самого автора.

Опубликована повесть русского писателя Ивана Сергеевича Тургенева (1818-1883) «Вешние воды». Ее герой еще одно интересное добавление к тургеневской галерее безвольных людей, рабски зависимых даже от близких. Его намерение в конце повествования «распродать все имение» и уехать в Америку в какой-то степени отражает интерес к этой стране самого автора.
«Вокруг света за 80 дней» - так назвал свой вышедший в этом году роман французский писатель Жюль Верн (1828-1905). Книга рассказывает о приключениях, невозмутимого англичанина Филеаса Фогга и его неугомонного спутника-слуги Паспарту. Роман неоднократно экранизировался.

 150 лет
                                                                                      ----------

                                                             1867

Роман «Преступление и наказание», традиционно считающийся лучшим произведением русского писателя Федора Михайловича Достоевского (1821-1881) вышел отдельным изданием. Говоря о сюжете книги, писатель подчеркивал: «Преступник сам решает принять муки, чтобы искупить свое дело».
Всеволод Владимирович Крестовский (1840-1895), русский писатель закончил самую известную свою книгу – «Петербургские трущобы. В этом авантюрном романе в увлекательной форме даны зарисовки контрастов городской жизни столицы Российской империи, и ее «дна».

155 лет
---------

                                                                                         1862

Автобиографическая повесть русского писателя Льва Николаевича Толстого (1828 – 1910) «Казаки» появилась на страницах журнала «Русский вестник». Материалом для нее послужили впечатления автора, прожившего три года в казачьей станице на берегу Терека, участвовавшего в боевых действиях.
Виктор Мари Гюго (1802-1885), французский писатель, закончил работу над романом «Отверженные». Всемирную известность получили его герои: благородный каторжник Жан Вальжан, бездушный  инспектор Жавер, алчный трактирщик Тенардье, парижский сорванец Гаврош, погибший на баррикадах.
Русский писатель Михаил Евграфович Салтыков-Щедрин (1826-1889) опубликовал «Историю одного города» - цикл очерков о городе Глупове и глуповцах, в которых содержится объяснение многих явлений не только жизни России позапрошлого века, но и современной нам жизни, в том числе чиновничьего бесспредела. Основной художественный прием очерков – пародия.

Вышел в свет роман русского писателя Ивана Сергеевича Тургенева(1818-1883) «Отцы и дети» В этом социально-психологическом романе созданы образы представителей уходящей дворянской культуры и нового героя современной автору эпохи – разночинца и демократа.

Невероятный успех у читателя имело первое в России полное издание комедии Александра Сергеевича Грибоедова (1795-1829) «Горе от ума». За первые пять месяцев  года она переиздавалась пять раз. Почти сорок лет до этого действовал запрет играть на сцене произведение или публиковать его полностью.

Первое отдельное издание «Записок из мертвого дома» русского писателя Федора Михайловича Достоевского (1821-1881) вышло в качестве приложения к журналу «Время». Повествование о трагических судьбах и достоинстве человека на каторге современники сравнивали со «Страшным судом» Микеланджело. 

160 лет
                                                                                          ---------

1857                                                                                                                       
Вышел из печати роман французского писателя Гюстава Флобера (1821-1880) «Госпожа Бовари. Провинциальные нравы» - энциклопедия французской провинции XIX века. Трагическая развязка романа – самоубийство главной героини Эммы Бовари – заставляла размышлять: кто более аморален - запутавшаяся в супружеских изменах женщина или общество буржуазных обывателей?

                                                                                 165 лет 

                                                                                ---------                     

                                                                                        1852

В журнале «Современник» было опубликовано первое печатное произведение русского писателя Льва Николаевича Толстого (1828-1910) – повесть «Детство», открывающая автобиографическую трилогию (позднее появились «Отрочество» и «Юность»). В этих повестях реалистические принципы – предметность, точность описаний – перенесены в область исследования психологии, внутреннего мира ребенка, подростка, затем юноши.

Первой увидевшей сцену пьесой великого русского драматурга Александра Николаевича Островского (1823-18860) стала «Не в свои сани не садись». Семейная драма порождена вторжением в купеческий быт дворянина – прожигателя жизни - и разрешается нравственной победой народного начала.

Отдельным изданием вышел из печати цикл очерков русского писателя Ивана Сергеевича Тургенева (1818-1883) «Записки охотника» - самое значительное произведение. Оно оказало большое влияние на развитие русской и мировой литературы. В центре очерков – крепостной крестьянин, умный, талантливый, но бесправный.
170 лет
                                                             ---------

                                                             1847

Конфликт между «реализмом» и «романтизмом», исповедуемыми героями романа русского писателя Ивана Александровича Гончарова (1812-1891) «Обыкновенная история», предстает в произведении как существенная коллизия русской действительности середины XIX века. 
                                                             175 лет
----------

1842    

Издан 1-й том романа-поэмы русского писателя Николая Васильевича Гоголя (1809-18520 «Мертвые души», в котором сатирическое осмеяние помещичьей России соединилось с пафосом духовного преображения человека. Элементы плутовского романа в произведении сплавлены с нравоописательными и бытовыми мотивами и возведены в высокую степень символического повествования. 

                                                             180 лет
                                                                                           ---------                                                             

1837

Русский поэт Михаил Юрьевич Лермонтов (1814-1841) написал «Смерть поэта» - гневный отклик на гибель А.С.Пушкина. Стихотворение, осуждавшее не только убийцу, но и придворную знать 

185 лет
---------

                                                            1832

Русский писатель Николай Васильевич Гоголь (1809-1852) закончил принесшую ему литературную известность сборник «Вечера на хуторе близ Диканьки, рассказы из которого насыщены украинским этнографическим материалом, романтическими настроениями, лиризмом и юмором.

190 лет
                                                             ---------

                                                         1827

Написан «Арап Петра Великого». Этот незаконченный роман о его предке стал для Александра Сергеевича Пушкина (1799-1837) первым крупным опытом в прозе. Историческое прошлое предстает в нем в повседневном быту, в конкретных личностях и судьбах.

                                                             195 лет
                                                             ----------

                                                             1822

Александр Сергеевич Пушкин (1799-1837), русский поэт, написал «Песнь о вещем Олеге», 17 строф раздумий в духе исторических преданий о неизбежности, предначертанной человеку судьбы. 

205 лет
                                                             ---------

                                                             1812

Опубликована первая часть сборника «Детские и семейные сказки», написанные Якобом (1785-1863) и Вильгельмом (1786-1859) Гримм. Сказки стали классикой детской литературы и получили широкое признание во всем мире.

                                                                                                                                                                          225  лет                                                            
---------                                                       

                                                          1792

На историка Николая Михайловича Карамзина (1766-1826) «Бедная Лиза», которая встретила восторженный прием читателей – поклонников сентиментализма. Пруд у Симонова монастыря в Москве стал местом паломничества многочисленных почитателей автора. 

470 лет
---------

1547

 «Повесть о Петре и Февронии Муромских» является одним из шедевров древнерусской повествовательной литературы. Повесть создана в середине XVI в. писателем-публицистом Ермолаем-Еразмом на основе Муромских устных преданий.

710 лет
----------

1307

«Божественная комедия» -  поэма, написанная Данте Алигьери в период с 1307 по 1321 годы и дающая наиболее широкий синтез средневековой культуры и антологию мира. Настоящая средневековая энциклопедия научных, политических, философских, моральных, богословских знаний. Признаётся величайшим памятником итальянской и мировой литературы.
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