Охраняя целостность страны.

Из Земетчинского района в войне в Чеченской республике приняли участие 125 человек, 60 из которых родом из районного поселка Земетчино

Погибли при исполнении своего долга Книгин Игорь Станиславович, Лебедев Владимир Анатольевич, Миронов Алексей Алексеевич.

Миронов Алексей родился 3 февраля 1975 года в селе Дубасово соседнего Вадинского района, позднее семья переехала в Земетчино, с 1986 года он жил и учился в нашем поселке. 26 декабря 1993 года призван в армию. Службу проходил на Кавказе. Был отважным и честным солдатом. 24 февраля 1995 года сержант Миронов погиб при исполнении служебно-боевой задачи. За героизм и мужество проявленные во время наведения конституционного порядка в чеченской республике, посмертно награжден орденом Мужества.

Книгин Игорь Станиславович службу проходил в войсках МВД, добровольно поехал в Чеченскую республику в 2005 году, до этого он бывал там не один раз. При выполнении задания подорвался на противотанковой мине. Посмертно награжден орденом Мужества.

Лебедев Владимир Анатольевич во время прохождения срочной службы в республике Ингушетия, при выполнении боевого задания был ранен боевиками, но он не покинул поле боя, продолжал стрелять из пулемета, бой продолжался девять часов. Сержант Лебедев посмертно награжден орденом Мужества, навечно зачислен в список личного состава части. 

Шигаев Виктор Иванович, 1951 года рождения, уроженец поселка Земетчино, в 1969 году окончил среднюю школу №1, после службы в армии учился в Педагогическом институте. После учебы назначен директором восьмилетней школы в Пачелмский район. Работал секретарем ВЛКСМ Пачелмского района. В 1981 году переведен на работу в РК КПСС Пачелмского района, в том же году направлен на работу в Пачелмский РОВД. Дважды был в командировке в Чеченской республике, в должности заместителя командира сводного отряда милиции. В 2000 году временно исполнял обязанности начальника Урус-Мортановского РОВД. Чеченской республики. Имеет правительственные награды. Звание полковник.

Демин Александр Иванович, 1950 года рождения, уроженец поселка Земетчино. Работал начальником Земетчинского РОВД. Дважды был в служебной командировке в Чеченской республике, полковник. Награжден орденом Мужества 3-ей степени и медалями.

Бельденков Александр Петрович, 02.01.1980г. рождения, срочную службу проходил в Чеченской республике.  Награжден двумя орденами Мужества и медалью «За заслуги перед Отечеством 2-ой степени».

Кочетов Геннадий Александрович, 08.01.1975г. рождения. Срочную службу проходил в Чеченской республике. Награжден орденом Мужества.

Горбачев Олег Сергеевич, 22.07.1983г. рождения. Награжден орденом Мужества.

Малышкин Александр Алексеевич, 25.11.1974г. рождения. Награжден орденом Мужества.

Простов Александр Викторович. 1975 года рождения, окончил среднюю школу №2, учился в училище по специальности тракторист-машинист широкого профиля. В 1994 году призван в армию, после учебного центра в Хабаровском крае был направлен в Чеченскую республику. 21 января 1995 года вместе с группой выехал на границу Чечни и Дагестана для восстановления разрушенного моста. Перед Гудермесом во время разведки наступил на мину «лягушка», заметил это по щелчку, предупредил ребят, чтобы спрятались в укрытие, потом сам спрыгнул с мины, получил множественные ранения. Лечился в санчасти, от госпиталя отказался, за этот поступок награжден медалью Суворова. После лечения продолжил службу.

Паршиков Александр Борисович родился 20 марта 1993года в р\п Земетчино. Здесь же окончил 8классов ср.школы №2. В 2007г. поступил в Суворовское училище в г. Санкт-Петербурге. После окончания в 2011 поступил в Военно-технический университет г.Балашиха Московской обл. В связи с реорганизацией с 2015 года зачислен в Военный институт Военной академии г. Санкт- Петербурга, который окончил в 2017году. Четыре года подряд был участником  военного Парада Победы в Москве, а также в юбилейном Параде в честь 70-летия Великой Победы. Был награждён медалью «За участие в военном параде в ознаменование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»

В апреле 2020 года Паршиков А.Б. был командирован в Сирию, где в течение трёх месяцев выполнял спец.задачи Сирийской народной республики по борьбе с терроризмом. За это задание удостоен досрочно звания старшего лейтенанта. Вернувшись на Родину, на место основной службы, назначен командиром роты. За Сирийскую командировку награждён медалями «Участник военной операции в Сирии» и «Воинская доблесть» второй степени. Также ему было присвоено звание «Ветеран боевых действий». В свои 29 лет у Александра уже 11 наград, в том числе медали «За заслуги в борьбе с международным терроризмом», «За ратную доблесть».
