В джунглях Африки и Юго-Восточной Азии.

Таразанов Николай Александрович,1939-1979гг., уроженец села Рянзы. В 1957году окончил Земетчинскую среднюю школу №1 и поступил учиться в Горьковское военное радиотехническое училище, которое окончил с отличием. Прослужив два года, поступил в Военную Академию ракетных войск, по окончании которой проходил службу в ракетных войсках страны.

В 1979году был командирован в африканскую страну в Народную Республику Мозамбик, где бушевала гражданская война, в должности военного консультанта при Генштабе армии Республики Мозамбик. В одном из боёв с мятежниками геройски погиб. Посмертно награждён орденом Красной Звезды. Похоронен был в селе Рянза на сельском кладбище.

Леухин Василий Иванович, 1935года рождения, уроженец села Красная Дубрава. В 1953году окончил Юрсовскую среднюю школу и вместе с братом Ильёй были направлены Салтыковским Райвоенкоматом в Омское общевойсковое командное училище им.Фрунзе. В 1957году с отличием окончил училище и был направлен для прохождения службы в Германию. В 1969году окончил академические курсы усовершенствования состава, в 1973году- Военную Академию им. Фрунзе, В 1979году- Академические курсы усовершенствования командиров дивизий.

С 1980года по 1982год находился в африканском государстве Народной Республике Ангола в качестве военного советника при штабе 3-его военного округа. Имеет правительственные награды Республики Анголы и СССР.

После демобилизации в 1987году по болезни в звании полковника проживал в Москве.

Игонин Валерий Иванович, 1952года рождения, уроженца посёлка Земетчина. В 1969году окончил среднюю школу №2 и был призван на срочную службу. Отслужив срочную службу решил остаться в армии на сверхсрочную службу. Был направлен на курсы младших командных кадров.

В январе 1979года добровольно изъявил желание поехать в народную Республику Ангола, где шла гражданская война. Принимал участие в боевых операциях.

За мужество и храбрость награждён орденом Красной Звезды и четырьмя медалями Республики Анголы. После демобилизации из вооружённых сил в 1996году проживал в городе Сасово.

Шишихин Александр Константинович, 1936года рождения, уроженец села Большой Вьяс Лунинского района. Окончил среднюю школу в 1954году. В 1955 году был призван на срочную службу в ряды советской армии. Службу начал в ракетной части вычислителем группы запуска, а вскоре был назначен старшим оператором-вычислителем группы запуска.

В эти годы Китай создавал свои ракетные войска, СССР оказывал в этом ему свою помощь.

Александру Константиновичу предложили поехать в Китай с целью обучения китайских военнослужащих практической подготовке и пуску боевых ракет. Китай в это время оказывал практическую помощь Северному Вьетнаму в борьбе за свою независимость против американских агрессоров.

Александру Константиновичу пришлось вместе с китайскими военными отражать налёты американской авиации на территорию Северного Вьетнама.

В Китае Александр Константинович пробыл год под видом гражданского человека, ходил в гражданской одежде, в военную часть доставлялся спецтранспортом. В 1958году был награждён Китайским правительством орденом «Красного Знамени». После демобилизации Александр Константинович окончил Пензенский сельхозинститут и был направлен на работу в Земетчинский район. Работал в совхозах «Урицкий», «Краснодубравский» и более 20лет в совхозе «Березняковский» директором.

За долголетний и добросовестный труд удостоен ордена «Знак Почёта».

