Спорт
В 1968 году в Земетчине были построены стадион и спортивная школа, а в 2005 году  -  физкультурно-оздоровительный комплекс. В 2008 году построен и введён в эксплуатацию спортивный зал в  школе села Кириллово,  в середине 2009 года -  бассейн «Жемчужина», футбольное поле с искусственным покрытием и новый спортивный зал в школе посёлка Пашково.  В настоящее время  на базе спортивных сооружений р.п. Земетчино спортивную работу ведёт детско-юношеский центр, в котором в спортивных секциях разной направленности занимаются 352 учащихся. 

Ежегодно в районе на спортивных объектах проводится более ста соревнований среди жителей района по различным видам спорта. 

Наиболее значимый  вклад в копилку спортивных побед страны внёс наш земляк - спортсмен Калинкин Виктор 
Петрович (родился 23 декабря 1960 в селе  Кириллово Земетчинского района),  легкоатлет. 
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Мастер спорта международного класса Виктор Калинкин в 1980-х — начале 1990-х годов по праву считался одним из сильнейших легкоатлетов страны, 7 раз становясь чемпионом СССР в беге на 800 и 1,5 тыс. метров.

Почетное звание ему было присвоено в 1983 году, когда он стал чемпионом VIII Спартакиады народов СССР и принял участие в проведении первого чемпионата мира по легкой атлетике, проходившего в Хельсинки.

1984 год принес Калинкину победу в турнире «Кубок восьми наций» и бронзовую медаль на международных играх «Дружба — 84».

В 1985 году пензенский стайер стал обладателем серебряных наград Кубка мира в Австралии и Всемирной универсиады в Японии.

На Играх доброй воли, проходивших в 1986 году в Москве,  Виктор Калинкин стал бронзовым призером.

В 1983—1984 годах Калинкин являлся членом Олимпийской сборной команды СССР по легкой атлетике, но в играх XXIII Олимпиады в Лос-Анжелесе советские спортсмены не участвовали по политическим мотивам в ответ на бойкот американцами Московской Олимпиады.

Сегодня Виктор Петрович продолжает спортивную работу в качестве директора Государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей "Комплексная специализированная детско-юношеская спортивная школа" в г. Пензе.

 В настоящее время своими победами радует ещё один юный легкоатлет,  уроженец с. Большая Ижмора,   Башкирцев Денис,  учащийся  училища олимпийского резерва г. Пензы.  В  2013 году на проходившем Первенстве России по лёгкой атлетике в г. Новочебоксарске выполнил  нормативные требования звания Мастера спорта России в беге на 2000 метров с препятствиями и установил новый рекорд России среди молодёжи на этой дистанции. 

